
 

NOTA DE FUNDAMENTARE 

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea și abrogarea unor hotărâri de 

Guvern (ajustarea cadrului normativ în domeniul siguranței generale a produselor și 

supravegherea pieței) 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la 

elaborarea proiectului actului normativ 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea și abrogarea unor hotărâri 

de Guvern (ajustarea cadrului normativ în domeniul siguranței generale a produselor 

și supravegherea pieței) este elaborat de Ministerul Dezvoltării Economice și 

Digitalizării (MDED). 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Prezentul proiect este elaborat în vederea ajustării cadrului normativ secundar la 

prevederile legislației primare, în special ale Legii nr. 162/2023 privind supravegherea 

pieței și conformitatea produselor și Legii nr. 196/2025 privind siguranța generală a 

produselor. Necesitatea operării modificărilor și abrogărilor propuse derivă din obligația 

de a asigura coerența, concordanța și aplicabilitatea unitară a normelor juridice în 

domeniul siguranței generale a produselor și supravegherii pieței. 

Prin intervențiile propuse se urmărește eliminarea neconcordanțelor și 

suprapunerilor existente, actualizarea reglementărilor în conformitate cu noile exigențe 

legislative, precum și consolidarea unui cadru normativ clar, previzibil și eficient.  

În același timp, proiectul se înscrie în ansamblul măsurilor de armonizare a 

cadrului normativ național cu acquis-ul Uniunii Europene, în contextul angajamentelor 

asumate de Republica Moldova în procesul de integrare europeană. Astfel, acesta 

urmărește instituirea și asigurarea funcționării eficiente a unui mecanism de 

supraveghere a pieței, aliniat la standardele europene și la cele mai recente prevederi ale 

legislației Uniunii Europene în domeniu. În acest sens, se asigură realizarea   acțiunii nr. 

47, acțiune normativă nr. 40 „Proiect de Hotărâre de Guvern pentru modificarea unor 

acte normative” în Anexa A, Cluster 2, Piața internă, Capitolul 1 „Libera circulație a 

bunurilor” care prevede acțiunea de transpunere a Regulamentului de punere în aplicare 

(UE) 2021/2248 al Comisiei din 16 decembrie 2021 de precizare a detaliilor interfeței 

electronice dintre sistemele vamale naționale și sistemul de informare și comunicare 

pentru supravegherea pieței, precum și a datelor care trebuie transmise prin intermediul 

interfeței respective, din Programul național de aderare a Republicii Moldova la Uniunea 

Europeană pentru anii 2025-2029, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 306/2025. 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a 

cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea și abrogarea unor hotărâri 

de Guvern (ajustarea cadrului normativ în domeniul siguranței generale a produselor 

și supravegherea pieței) este elaborat în scopul optimizării mecanismelor de 

implementare aferente procesului care contribuie la promovarea unei piețe interne 

funcționale și competitive.  

Dezvoltarea cadrului normativ în domeniul protecției și siguranței consumatorilor 

rămâne o prioritate pentru Republica Moldova. Principale priorități normative sunt 

orientate spre amendarea cadrului normativ național în vederea asigurării transpunerii și 

implementării la nivel național a prevederilor Regulamentului (UE) 2023/988 al 



 

Parlamentului European și al Consiliului din 10 mai 2023 privind siguranța generală a 

produselor și a actelor delegate ale Uniunii Europene în materie de siguranță generală a 

produselor. 

În context, Legea nr. 196/2025 privind siguranța generală a produselor care asigură 

o aliniere parțială la Regulamentul (UE) 2023/988, a fost publicată în Monitorul Oficial 

pe 11 septembrie 2025 și a intrat în vigoare la 11 martie 2026. Legea nr. 196/2025 

înlocuiește Legea nr. 422/2006 privind securitatea generală a produselor, iar dispozițiile 

finale ale acesteia statuează: „Guvernul, în termen de 6 luni de la data publicării prezentei 

legi, va aduce actele sale normative în conformitate cu prezenta lege.” 

În acest sens, în principal proiectul hotărârii a fost elaborat în scopul aducerii în 

concordanță a cadrului normativ secundar în conformitate cu prevederile Legii nr. 

196/2025 privind siguranța generală a produselor, care a intrat în vigoare la 11.03.2026. 

Subsecvent, în ceea ce privește domeniul supravegherii pieței, Regulamentul de 

punere în aplicare (UE) 2021/2248 al Comisiei din 16 decembrie 2021 de precizare a 

detaliilor interfeței electronice dintre sistemele vamale naționale și sistemul de informare 

și comunicare pentru supravegherea pieței, precum și a datelor care trebuie transmise 

prin intermediul interfeței respective (Text cu relevanță pentru SEE) transpus în legislația 

națională prin Hotărârea Guvernului nr. 346/2024 cu privire la conlucrarea autorităților 

de supraveghere a pieţei cu Serviciul Vamal privind siguranța și conformitatea 

produselor, a fost modificat, fapt ce impune asigurarea alinierii prevederilor naționale la 

cele mai recente versiuni ale actului UE. 

De asemenea, Hotărârea Guvernului nr. 9/2025, care stabileşte procedurile şi 

mecanismele de utilizare a sistemului de schimb rapid de informaţii privind măsurile 

corective adoptate cu privire la produsele nealimentare care prezintă un risc grav pentru 

sănătatea şi siguranţa consumatorilor, precum şi concluziile referitoare la efectuarea 

acţiunilor subsecvente informaţiilor transmise, asigură la moment alinierea la Decizia de 

punere în aplicare (UE) 2019/417 a Comisiei Europene privind liniile directoare pentru 

gestionarea Sistemului de informare rapidă al Uniunii Europene, RAPEX. Decizia a fost 

înlocuită prin Regulamentul delegat (UE) 2024/3173 al Comisiei din 27 august 2024 de 

completare a Regulamentului (UE) 2023/988 al Parlamentului European și al Consiliului 

în ceea ce privește normele privind accesul la Sistemul de alertă rapidă Safety Gate și 

funcționarea acestuia, informațiile care trebuie introduse în sistemul respectiv, cerința 

privind notificările și criteriile de evaluare a nivelului de risc. În acest sens, unele 

dispoziții ale HG nr. 9/2025 necesită o actualizare pentru a asigura uniformitatea și 

coerența instrumentelor normative de aplicare a cerințelor de siguranță a produselor. 

De asemenea, unul dintre scopurile prezentei hotărâri constă în actualizarea 

referințelor normative din actele subsecvente vizate, în vederea asigurării coerenței și 

clarității cadrului juridic aplicabil. În prezent, unele hotărâri de Guvern conțin trimiteri 

la acte normative abrogate sau învechite, cum ar fi Legea nr. 422/2006 privind securitatea 

generală a produselor, care a fost înlocuită prin Legea nr. 196/2025 privind siguranța 

generală a produselor. Prin urmare, se impune revizuirea acestor referințe, astfel încât 

acestea să reflecte cadrul legislativ actualizat, evitând ambiguitățile și dificultățile de 

aplicare în practică. 

Suplimentar se remarcă că, Hotărârea Guvernului nr. 37/2016 cu privire la 

aprobarea Reglementării tehnice privind punerea la dispoziție pe piață a brichetelor care 

prezintă caracteristici de siguranță pentru copii și interzicerea introducerii pe piață a 



 

brichetelor fantezie - transpune Decizia 2015/249 de prelungire a valabilităţii Deciziei 

2006/502/CE, prin care solicită statelor membre să adopte măsuri cu ajutorul cărora să 

se asigure că doar brichetele care prezintă caracteristici de siguranță pentru copii sunt 

puse pe piaţă şi să se interzică punerea pe piaţă a brichetelor fantezie, publicată în Jurnalul 

Oficial al Uniunii Europene nr. L 99 din 14 aprilie 2007, adoptată la data de 12 aprilie 

2007. 

Hotărârea Guvernului nr. 1246/2016 pentru aprobarea Reglementării tehnice 

privind imitațiile de produse alimentare care prezintă risc de a pune în pericol sănătatea 

sau siguranța consumatorilor - transpune Directiva Consiliului 87/357/CEE din 25 iunie 

1987 privind apropierea legislaţiilor statelor membre referitoare la produsele care, 

nefiind ceea ce par a fi, pot pune în pericol sănătatea sau siguranţa consumatorilor, 

publicată în Jurnalul Oficial al Comunităţilor Europene (JOCE) nr. L 192 din 11 iulie 

1987.  

Ambele acte UE menționate și-au încetat valabilitatea ca urmare a modernizării 

prevederilor actelor UE în materie de siguranță generală a produselor. În acest sens, 

intenția de abrogare a Hotărârii Guvernului nr. 37/2016 și a Hotărârii Guvernului nr. 

1246/2016 este determinată de necesitatea asigurării coerenței și actualității cadrului 

normativ național în raport cu evoluțiile legislației Uniunii Europene în domeniul 

siguranței produselor. 

Astfel, ambele acte normative au fost elaborate în scopul transpunerii unor acte ale 

Uniunii Europene care, între timp, au fost abrogate sau înlocuite prin noi reglementări 

europene, în special în contextul adoptării cadrului modernizat privind siguranța generală 

a produselor. În aceste condiții, menținerea în vigoare a actelor naționale respective ar 

genera discrepanțe față de acquis-ul actual al Uniunii Europene și ar putea crea dificultăți 

în aplicarea uniformă a normelor. 

Totodată, reglementările vizate sunt, în prezent, acoperite la nivel general de noile 

prevederi instituite prin Legea nr. 196/2025 privind siguranța generală a produselor, care 

reflectă principiile și cerințele Regulamentului (UE) 2023/988. Prin urmare, cerințele 

specifice stabilite anterior sunt integrate într-un cadru normativ unificat și modernizat, 

nemaifiind necesară menținerea unor reglementări tehnice separate. 

În acest context, abrogarea acestor hotărâri de Guvern are drept scop evitarea 

paralelismelor legislative, eliminarea normelor depășite și asigurarea unui cadru normativ 

simplificat, clar și aliniat la cele mai recente evoluții ale legislației Uniunii Europene. 

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse  

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul hotărârii Guvernului are drept obiectiv principal avansarea și alinierea 

cadrului normativ național în domeniul siguranței generale a produselor și supravegherea 

pieței, în vederea asigurării compatibilității acestuia cu cele mai recente modificări ale 

legislației Uniunii Europene. 

Proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la modificarea și abrogarea unor hotărâri 

de Guvern (ajustarea cadrului normativ în domeniul siguranței generale a produselor și 

supravegherea pieței) prevede operarea modificărilor în următoarele acte normative: 

1. Hotărârea Guvernului nr. 368/2015 pentru aprobarea Reglementării tehnice privind 

punerea la dispoziție pe piață a recipientelor simple sub presiune; 

2. Hotărârea Guvernului nr. 8/2016 cu privire la aprobarea Reglementării tehnice privind 

ascensoarele și componentele de siguranță pentru ascensoare; 



 

3. Hotărârea Guvernului nr. 964/2016 cu privire la Consiliul coordonator pentru protecția 

consumatorilor și supravegherea pieței; 

4. Hotărârea Guvernului nr. 1096/2017 pentru aprobarea cerințelor unificate privind 

elaborarea programelor de supraveghere a pieței; 

5. Hotărârea Guvernului nr. 346/2024 cu privire la conlucrarea autorităților de 

supraveghere a pieței cu Serviciul Vamal privind siguranța și conformitatea produselor; 

6. Hotărârea Guvernului nr. 589/2024 cu privire la aprobarea Strategiei de mobilitate 

2030; 

7. Hotărârea Guvernului nr. 9/2025 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la 

funcționarea Sistemului de schimb rapid de informații privind produsele periculoase; 

8. Hotărârea Guvernului nr. 68/2025 cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului 

informațional național de informare și comunicare pentru supravegherea pieței; 

9. Hotărârea Guvernului nr. 376/2025 pentru aprobarea Regulamentului privind 

procedura de furnizare a informațiilor Comisiei Europene și statelor membre ale Uniunii 

Europene în domeniul reglementărilor tehnice și al normelor privind serviciile societății 

informaționale. 

Totodată proiectul de hotărâre prevede și abrogarea a 2 Hotărâri de Guvern: 1. 

Hotărârea Guvernului nr. 37/2016 cu privire la aprobarea Reglementării tehnice privind 

punerea la dispoziție pe piață a brichetelor care prezintă caracteristici de siguranță pentru 

copii și interzicerea introducerii pe piață a brichetelor fantezie; 2. Hotărârea Guvernului 

nr. 1246/2016 pentru aprobarea Reglementării tehnice privind imitațiile de produse 

alimentare care prezintă risc de a pune în pericol sănătatea sau siguranța consumatorilor. 

Prin modificarea Hotărârea Guvernului nr. 346/2024 cu privire la conlucrarea 

autorităților de supraveghere a pieței cu Serviciul Vamal privind siguranța și 

conformitatea produselor se urmărește avansarea gradului de compatibilitate a actului 

normativ național cu ultimele amendamente operate la Regulamentul de punere în 

aplicare (UE) 2021/2248 al Comisiei din 16 decembrie 2021 de precizare a detaliilor 

interfeței electronice dintre sistemele vamale naționale și sistemul de informare și 

comunicare pentru supravegherea pieței, precum și a datelor care trebuie transmise prin 

intermediul interfeței respective, după cum urmează: 

- Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2024/2216 al Comisiei din 6 septembrie 

2024 de rectificare și modificare a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 

2021/2248 al Comisiei de precizare a detaliilor interfeței electronice dintre 

sistemele vamale naționale și sistemul de informare și comunicare pentru 

supravegherea pieței, precum și a datelor care trebuie transmise prin intermediul 

interfeței respective. 

 

Modificarea Hotărârii Guvernului nr. 9/2025 pentru aprobarea Regulamentului cu 

privire la funcționarea Sistemului de schimb rapid de informații privind produsele 

periculoase vine în rezultatul consolidării domeniului ce vizează siguranța produselor 

atât la nivel european cât și la nivel național, în ceea ce privește normele privind accesul 

la Sistemul de alertă rapidă Safety Gate și funcționarea acestuia, informațiile care trebuie 

introduse în sistemul respectiv, cerința privind notificările și criteriile de evaluare a 

nivelului de risc. În acest sens unele dispoziții ale Hg nr. 9/2025 necesită o actualizare 

pentru a asigura uniformitatea și coerența instrumentelor normative de aplicare a 

cerințelor de siguranță a produselor. 



 

Modificările propuse la Hotărârea Guvernului nr. 1096/2017 sunt determinate de 

necesitatea ajustării cadrului normativ secundar la noile prevederi ale Legii nr. 162/2023 

privind supravegherea pieței și conformitatea produselor, precum și de optimizarea 

mecanismelor de planificare și raportare în domeniul supravegherii pieței. În acest sens, 

potrivit Legii nr. 162/2023, Programul național de supraveghere a pieței are statut de 

document de politici publice cu rol de cadru strategic general, ceea ce schimbă abordarea 

anterioară reglementată prin Hotărârea Guvernului nr. 1096/2017. Astfel, nu mai este 

oportună menținerea unor cerințe detaliate privind elaborarea unui program general 

(anterior conceput pentru o perioadă de 2 ani), întrucât acestea sunt subsumate logicii și 

mecanismelor specifice documentelor de politici. În schimb, se menține necesitatea 

reglementării clare și detaliate a cerințelor privind elaborarea programelor sectoriale de 

supraveghere a pieței, acestea reprezentând instrumente operaționale esențiale pentru 

implementarea efectivă a activităților de control. Programele sectoriale permit o abordare 

țintită, bazată pe riscuri și priorități specifice fiecărui domeniu de produse, fiind 

indispensabile pentru planificarea eficientă a acțiunilor autorităților de supraveghere a 

pieței. Totodată, modificările vizează consolidarea interconexiunii dintre programele 

sectoriale și planurile anuale, ceea ce va contribui la o mai bună corelare între planificare 

și implementare, precum și la utilizarea eficientă a resurselor disponibile. Introducerea 

obligației de a ține cont de rezultatele activităților anterioare în procesul de planificare va 

asigura continuitatea și adaptabilitatea intervențiilor autorităților de supraveghere a pieței. 

Așa cum Legea nr. 196/2025 privind siguranța generală a produselor a intrat în 

vigoare la data de 11 martie 2026 și pentru a asigura implementarea eficientă și uniformă 

a prevederilor menționate, se propune intrarea în vigoare a Hotărârii de Guvern la data 

publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate 

în considerare 

Menținerea cadrului normativ actual poate genera neclarități în aplicarea legislației, 

dificultăți pentru autoritățile de supraveghere a pieței, operatori economici în ceea ce 

privește produsele periculoase care prezintă un risc grav pentru sănătatea și siguranța 

consumatorilor și/sau sănătatea sau siguranța utilizatorilor. Totodată, se pot crea 

obstacole în procesul de armonizare legislativă cu acquis-ul UE și în asigurarea unui 

nivel ridicat de protecție a consumatorilor. Prin urmare, se impune necesitatea modificări 

și actualizării unor hotărâri ale Guvernului din domeniul siguranța generală a produselor 

și supravegherea pieței, în vederea asigurării unui cadru normativ coerent, actualizat și 

aliniat la cerințele Uniunii Europene, care să garanteze un nivel ridicat de protecție a 

sănătății și a intereselor consumatorilor. 

4. Analiza impactului de reglementare  

4.1. Impactul asupra sectorului public 

Modificarea actelor normative nu implică costuri suplimentare pentru sectorul 

public. Pentru implementarea proiectului nu sunt necesare acțiuni de reformă structurală 

sau instituțională, precum și nu necesită schimbări instituționale. 

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Prezentul proiect reprezintă o actualizare a cadrului normativ existent, fără a 

introduce cerințe noi sau obligații suplimentare care ar necesita resurse financiare 



 

adiționale sau ar genera costuri suplimentare implicate. Prin urmare, implementarea 

proiectului nu presupune cheltuieli suplimentare din bugetul de stat. 

4.3. Impactul asupra sectorului privat 

Proiectul nu are impact asupra sectorului privat. Proiectul este unul tehnic, ce are 

drept scop ajustarea cadrului normativ aferent domeniului siguranța generală a 

produselor și supravegherea pieței. În context, este necesar de remarcat că Legea 

nr.162/2023 privind supravegherea pieței și conformitatea produselor, precum și Legea 

nr.196/2025 privind siguranța generală a produselor a introdus noi norme care vizează 

activitățile în aceste domenii, fapt pentru care se impune aducerea în concordanță a 

cadrului normativ secundar care asigură implementarea acestor două acte normative cu 

caracter de aplicabilitate orizontal. 

4.4. Impactul social  

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal  

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen – nu este aplicabil  

4.4. Implementarea proiectului de act normativ va contribui la îmbunătățirea 

siguranței consumatorilor, sporirea încrederii în piață. 

Îmbunătățirea mecanismelor de supraveghere a pieței va permite autorităților 

competente să intervină mai eficient în identificarea și retragerea produselor periculoase, 

precum și în prevenirea comercializării acestora. Acest fapt va crește gradul de încredere 

al consumatorilor în produsele disponibile pe piața internă. 

4.4.1. Proiectul respectă principiile protecției datelor cu caracter personal, deoarece 

modificările nu implică colectarea sau prelucrarea suplimentară a datelor personale. 

4.5. Impactul asupra mediului 

Proiectul nu generează impact direct asupra mediului. 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 

Nu au fost identificate  

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE  

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în 

legislația națională 

Prezenta hotărâre transpune Anexa I la Regulamentul delegat (UE) 2024/3173 al 

Comisiei din 27 august 2024 de completare a Regulamentului (UE) 2023/988 al 

Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele privind accesul la 

Sistemul de alertă rapidă „Safety Gate” și funcționarea acestuia, informațiile care trebuie 

introduse în sistemul respectiv, cerința privind notificările și criteriile de evaluare a 

nivelului de risc, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L din 13 decembrie 

2024, număr CELEX: 32024R3173 în Hotărârea Guvernului nr. 9/2025 și 

Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/2248 al Comisiei din 16 decembrie 

2021 de precizare a detaliilor interfeței electronice dintre sistemele vamale naționale și 

sistemul de informare și comunicare pentru supravegherea pieței, precum și a datelor 

care trebuie transmise prin intermediul interfeței respective CELEX: 32021R2248 în 

Hotărârea Guvernului nr. 346/2024. Tabelul de concordanță se anexează. 

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru 

implementarea legislației UE 



 

Prezentul proiect prevede ajustarea actelor normative care fac trimitere sau care 

sunt elaborate întru executarea Legii nr. 196/2025 privind siguranța generală a 

produselor și Legii nr. 162/2023 privind supravegherea pieței și conformitatea 

produselor. 

Modificările incluse în proiect asigură în Hotărârea Guvernului nr. 9/2025 pentru 

aprobarea Regulamentului cu privire la funcționarea Sistemului de schimb rapid de 

informații privind produsele periculoase transpunerea a Anexei I la Regulamentul 

delegat (UE) 2024/3173 al Comisiei din 27 august 2024 de completare a Regulamentului 

(UE) 2023/988 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele 

privind accesul la Sistemul de alertă rapidă „Safety Gate” și funcționarea acestuia, 

informațiile care trebuie introduse în sistemul respectiv, cerința privind notificările și 

criteriile de evaluare a nivelului de risc, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene 

L din 13 decembrie 2024, număr CELEX: 32024R3173, precum și în Hotărârea 

Guvernului nr. 346/2024 cu privire la conlucrarea autorităților de supraveghere a pieței 

cu Serviciul Vamal privind siguranța și conformitatea produselor transpunerea 

Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/2248 al Comisiei din 16 decembrie 2021 

de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (UE) 2019/1020 al Parlamentului 

European și al Consiliului în ceea ce privește detaliile interfeței electronice dintre 

sistemele vamale naționale și sistemul de informare și comunicare pentru supravegherea 

pieței, precum și datele care trebuie transmise prin intermediul interfeței respective, 

publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 453 din 17 decembrie 2021, număr 

CELEX: 32021R2248. 

Gradul de compatibilitate a actelor UE cu actele naționale în cauză este reflectat în 

tabelele de concordanță elaborate conform prevederilor Regulamentului privind 

armonizarea legislației Republicii Moldova cu legislația Uniunii Europene aprobat prin 

Hotărârea de Guvern nr. 1171/2018. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în 

procesul decizional, proiectul de hotărâre va fi consultat/avizat cu părțile interesate. 

Anunțul privind inițierea procesului de elaborare al proiectului poate fi accesat pe 

portalul web oficial al Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării la 

compartimentul Transparență Decizională și pe platforma www.particip.gov.md la 

următorul link: https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/16327. 

Proiectul a fost avizat/expertizat și consultărilor publice, conform art. 32 din Legea 

nr. 100/2017, cu expedierea acestuia părților interesate, spre: 

avizare de către: Cancelaria de Stat, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării 

Regionale, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerul Mediului, 

Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Finanțelor, Ministerul Sănătății, Inspectoratul 

de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor, 

Inspectoratul Național pentru Supraveghere Tehnică, Inspectoratul pentru Protecția 

Mediului; Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații; Agenția Națională 

pentru Siguranța Alimentelor; Agenția Națională pentru Sănătate Publică, Agenția 

Medicamentului și Dispozitivelor Medicale, Agenția Navală, Agenția Națională 

Transport Auto, Serviciul Vamal, Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/ALL/?uri=CELEX:32024R3173
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/ALL/?uri=CELEX:32024R3173
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=CELEX:32021R2248
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=CELEX:32021R2248
http://www.particip.gov.md/
https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/16327


 

expertizare de compatibilitate cu legislația UE: Centrului de Armonizare a 

Legislației în conformitate cu prevederile art. 35 al Legii nr. 100/2017 cu privire la actele 

normative. 

7. Concluziile expertizelor 

După definitivarea proiectului actului normativ potrivit avizelor, expertizei de 

compatibilitate cu legislația UE și rezultatelor consultărilor publice, proiectul urmează a 

fi expertizat de Ministerul Justiției în conformitate cu art. 37 al Legii nr. 100/2017 cu 

privire la actele normative și de Centrul Național Anticorupție în conformitate cu art. 36 

al Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative. 

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

Adoptarea și punerea în aplicare a prevederilor proiectului nu necesită modificarea 

altor acte normative.  

Proiectul completează cadrul normativ actual și nu contravine actelor normative în 

vigoare. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului 

normativ 

Așa cum Legea nr. 196/2025 privind siguranța generală a produselor a intrat în 

vigoare la data de 11 martie 2026 și pentru a asigura implementarea eficientă și uniformă 

a prevederilor menționate, se propune intrarea în vigoare a proiectului Hotărârii de 

Guvern la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. 

Pentru implementarea proiectului de act normativ nu sunt necesare măsuri 

suplimentare.  

 

 
 

Secretar de stat      Cristina CEBAN 


